## Уважаемые родители (законые представители)! В продолжение темы о защите прав и законных интересов наших детей комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Рославльский район» Смоленской области» разъясняет

## <u>Ответственность родителей за неисполнение или ненадлежащее</u> исполнение родительских обязанностей по содержанию своих детей

Конституцией Российской Федерации установлено, что забота о детях, их воспитание — равное право и обязанность родителей (ч. 2 ст. 38 Конституции РФ). В соответствии со ст. 63 Семейного кодекса РФ родители имеют право и обязаны воспитывать и содержать своих детей. Все эти обязанности закреплены в статьях 64,65 и 80 Семейного кодекса РФ.

Ответственность за воспитание, содержание и развитие детей является общей и обязательной задачей для обоих родителей, где бы они не находились. Временная передача родителями своих детей на воспитание родственникам, посторонним лицам либо в одно из детских учреждений, не освобождает родителей от ответственности за воспитание, содержание и развитие детей. Обязанности по воспитанию детей родители и лица, их заменяющие, несут до совершеннолетия ребенка.

Действующее законодательство Российской Федерации предусматривает различные виды ответственности за неисполнение или ненадлежащее исполнение своих родительских обязанностей по содержанию несовершеннолетних и предусматривает различные виды наказаний, в частности в ст.5.35<sup>1</sup> КоАП РФ «Неуплата средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей» указано, что неуплата родителями без уважительных причин средств на содержание своих несовершеннолетних детей предусматривает наказание в виде обязательных работ на срок до ста пятидесяти часов либо административный арест н срок от десяти до пятнадцати суток, либо наложение административного штрафа в размере двадцати тысяч рублей.

Статья 157 УК РФ предусматривает уголовную ответственность за злостное уклонение родителя от уплаты алиментов: «Злостное уклонение родителя от уплаты по решению суда средств на содержание несовершеннолетних детей, а равно нетрудоспособных детей, достигших восемнадцатилетнего возраста», которое наказывается исправительными работами на срок до одного года, либо принудительными работами на тот же срок, либо арестом на срок до трёх месяцев, либо лишением свободы на срок до одного года.

В соответствии со ст. 69 Семейного кодекса РФ родители (один из них) могут быть лишены родительских прав, если они уклоняются от выполнения обязанностей родителей, в том числе при злостном уклонении от уплаты алиментов.

Отсутствие родительской заботы, нормального микроклимата в семье, непредоставление родителями надлежащего материального обеспечения детям, отсутствие контроля за их поведением может служить основанием совершения подростком антиобщественного поступка. Административная ответственность родителей и лиц, их заменяющих, по данной статье имеет самостоятельное основание и наступает не за совершение подростками правонарушений, а в связи с ними. Будьте ответственны по отношению к своим детям!

С уважением, комиссия по делам несовершенноллетних и защите их прав в муницмпальном образовании «Рославльский район» Смоленской области